



Written by பி.இரயாகரன்

Friday, 03 November 2006 07:03 - Last Updated Friday, 18 April 2008 20:52

வலிந்து சலெவதுமே அவர்களின் பசேச்சுவார்த்தை அரசியலாகும்.

இந்த பசேச்சு வார்த்தையில் மக்கள் எதை எதிர்பார்த்தார்கள். இந்தக் களேவி புலிகளதைத் தவிர அனைவருக்கும் வளிப்படையானது. அதே போல் பதிலும் வளிப்படையானது. மக்கள் விரும்பியது யுத்தமற்ற அமர்த்தியையும் சமாதானத்தையும், அதற்கான ஒரு தீர்வையும். இதையாரும் மறுதலிக்க முடியாது. மக்களின் விருப்பம் இது தான். இததைத் தவிர வேறு எதுவுமல்ல. இதை மறுத்துத் தான், புலிகள் தமது கோமாளித்தனத்தை மக்களுக்கு நாடகமாக ஆடிக் காட்டினர். யாரும் மன்னிக்கவே முடியாத ஒரு குற்றம். பரீனவாதம் இதை அரசியல் ரீதியாக மன்னிலைப்படுத்தியுள்ளது. அரசு கிறும் தீர்வுகான முயற்சியை மக்கள் நம்புகின்றனர். தமிழ்சலெவனே பி.பி.சி பட்டியில் இதையொட்டி துமாறுகின்றார். இப்படி மக்களின் விருப்பங்கு எதிராக, யுத்தம் தான் தீர்வு என்று புலிகள் உணர்த்தி நிற்கின்றனர்.

யுத்தம் அவசியமா? இல்லையா? என்பதை புலிகள் தீர்மானிக்க முடியாது?. அந்த உரிமை அவர்களுக்கு கிடையாது. மக்கள் தான் எந்த வழியடாக, எப்படி நாம் போராடுவது என்பதை தீர்மானிக்க வேண்டும். எதை எப்படி அடையவேண்டும் என்று தீர்மானிக்கின்ற உரிமை மக்களுக்குத் தான் உண்டு. இதை புலிகள் என்றும் அங்கீகரித்தது கிடையாது. மக்களை கவேலமாக நடத்தும் புலிகள், தமிழ் மக்களுக்கு ஜனநாயக உரிமையே கிடையாது என்கின்றனர். மாறாக மக்களின் பெயரில், மக்களின் மனிதாபிமான பிரச்சனை என்று கத்தாட்கின்றனர், புலம்புகின்றனர். யுத்தம் சமாதானம் என்ற நீடிப்பில், மக்களின் மரணங்களின் மேல் புலிகள் தாம் வாழுவே விரும்புகின்றனர். மக்களின் அதிக மரணம் அதிக சலெவத்ததைத் தரும் என்ற இழிநிலைக்கு, தமிழ் இனத்தின் ஏகபிரதிநிதிகள் மிகக் கீழ்த்தரமாகவே தரம்தாழ்ந்து கிடக்கின்றனர்.

புலிகள் தாங்கள் வாழவேண்டும், தங்கள் சந்ததிகள் சழிப்பாகவும் சிறப்பாகவும் யுத்தத்தையெயன்படுத்தி வளம்கொழிக்க வாழ வேண்டும். இதுவே புலித்









Written by பி.இரயாகரன்

Friday, 03 November 2006 07:03 - Last Updated Friday, 18 April 2008 20:52

வனென்று நாட்டின் தலைவராக பதவியிறேகச் சனெற போது, அவர் போட்டிருந்த ஓரயெொரு உடும்பதைத் தவிர வேறு எந்த மாற்று உடும்பு இருக்கவில்லை. மற்றொருவரிடம் இரவலாக பற்ற உடும்பை அணிந்து கொண்டே தமது பதவியை ஏற்றவர். மாவோவின் நிலை கட்ட இதுதான். அவரின் போராட்ட காலத்திய படங்கள் அவரின் எளிமையான வாழ்வைக் காட்டுகின்றது. அவர் அணிந்திருக்கும் உடும்பு, மாற்று உடும்பினி பினாட்டாகவே காட்சியளிக்கின்றது. அந்தளவுக்கு மனவலிமையுடன் மக்களின் அன்றாட எளிய வாழ்க்கையையும், தசீய பொருளாதாரத்தையும் மூதனம்பைப்படுத்தி, மக்களின் வாழ்வுடன் ஒன்று கலந்து நின்ற அரசியல் வலிமையை வரலாறு எடுத்துக்காட்டுகின்றது. மாவோ, ஸ்ராலின் ஆட்சிக்கு வந்த பின்பு, யுத்த முனையில் தமது சொந்த குழந்தைகளையுத்தத்தில் இழந்தவர்கள். அந்தளவுக்கு சொந்த மகன்கைக் கட்ட, ஒரு சாதாரணமான மக்களாக, வாழ்வில் அனாதைத் து கட்டுகளுடனும் தான் வாழ்வதைத் தவிர்கள். எந்த சலுகையையும் மக்களிடம் இருந்து வேறுபடுத்தி தனித்துவமாக தனக்கோ, தமது குடும்பத்துக்கோ ஏற்படுத்தியவர்கள் அல்ல. மக்கள் போராட்டத்தில் இது ஒரு அங்கமாக இருந்தது. ஆனால் பாலிகள் ஆடம்பரமும், அவர்களின் குடும்பத்தின் சிறப்பு வாழ்க்கையையும், மறைகத்தயை வாழ்க்கையையும் கல்வியும், சலுகைகளும், பாலிகளின் எடும்புகளின் வாழ்க்கை முறையையே மக்களின் வாழ்வை அழிப்பதாகவே உள்ளது. இதற்குள் தசீய வாழ்க்கையை, தசீய பொருளாதாரத்தை நினதைத் தே பாரக்கமுடியாது.

இவர்களால் சொந்த தசீயவளத்தை இனம் காணமுடியாது. அவர்களின் வாழ்க்கை முறை அதற்கு எதிரானது. பரந்த வளம் கொண்ட எமது நிலம், காயந்து போன தசீய மறுப்பாளர்களின் குறுகிய சூயநலன் சாரந்த போர்வெறிக் குள் வரண்டு கிடக்கின்றது. மக்களை நாயிலும் கீழாக, அடிமைகளாக, தாம் விரும்பியவாறு ஏற்றியிறக்குவதே பாலிகளின் மலட்டு அரசியல். அந்த மக்களைக் கொண்ட தசீயத்தை ஒருநாளும் கட்டமுடியாது. இந்த மண்புலிகளின் மலட்டுத்தனத்தில் தசீயத்தையோ, தசீய பொருளாதாரத்தையோ ஒருநாளும் உருவாக்காது. தசீய பொருளாதாரம் என்பது, தசீய அரசியலை அடிப்படையாக கொண்டது. தசீய பொருளாதாரம் என்பது, தசீய சூரண்டலை அனுமதிக்காத, தனக்குள் சமீக ஓடும் குமுறலைகளை, உண்மையான மக்களின் ஜனநாயகம் சூதந்திரத்தில் அடிப்படையானது. அந்த அரசியலை மாற்றாது, தமது கடந்தகாலத்தை சூயவிமர்சனத்தை செய்வாது, ஒருநாளும் தசீய பொருளாதாரத்தை தலைகீழாக நின்றாலும் கட்டமுடியாது. மக்கள் அதற்குரிய அரசியல் அடிப்படையைக் கட்ட நெருங்க, பாலிகள் அனுமதிக்க மாட்டார்கள். அதை பாலிகள் தமக்கு எதிரானதாகவே, தமது வாழ்வியல் முறைகையும் எதிரானதாகவே பாரப்பார்கள்.







Written by பி.இரயாகரன்

Friday, 03 November 2006 07:03 - Last Updated Friday, 18 April 2008 20:52

நலன்களையெய்திச் செய்வதற்கு, மக்களின் இன்றைய விருப்பம் அமையுமா என்பதை சமாதானத்தின் ஒரு தீர்மானம் காண்பதுதான். இல்லையென்றால் இருப்பதையும் இவர்களிடம் இழந்து விடுவார்கள். இதன் மக்கள் அன்றாட வாழ்வில், தமது சொந்த நடவடிக்கையில் உணர்வுகின்றனர். மக்கள் யுத்தமற்ற ஒரு சமூகத்தில், யுத்தத்துக்கும் தமக்கு எந்த சம்பந்தமும் இல்லாத ஒரு அமையான சமூகத்தில் உடனடியாக வாழ விரும்புகின்றனர். இந்த புலியுத்தம் எதையும் மக்களுக்குப் பெற்றுத் தராது என்பதை, அவர்கள் தமது சொந்த அனுபவத்தில் கற்றுள்ளனர். மனித அழிவையும், அவலத்தையும், சமீப சீரழிவையும், சிதைவையும், இழிவையும், அடிமையான தனத்தையும் தவிர, வேறு எதையும் இந்த யுத்தம் மக்களுக்குப் பெற்றுக் கொடுக்காது. யுத்தம் என்று ஊழலையிடுபவர்கள், மக்களுக்கு எதையும் தருவதாக ஒரு வரியில் தன்னும் கடுமையான பாசிட்டிகள்.

மக்கள் விரும்பும் அமையான சார்ந்த ஒரு தீர்மானம், இந்த சமீப அமைப்பில் பரேம் பசேம் அரசியல் தகுதியை, அந்த ஆளுமையைத் தமிழ் இனம் புலிகளிடம் இழந்து நிற்கின்றது. புலிகளை நம்பினால், தமிழ் மக்கள் இருப்பதையும் இழக்கின்றதைத் தவிர, வேறு எதையும் அடையப்போவதில்லை. இதுவே இன்றைய எதார்த்தமான நிலைமை. புலிகளின் கிறிஸ்துப் புத்திக்கு வளியில், பரேனவாதிகள் இந்த அமைப்பில் ஒரு தீர்மானம் முன்வைக்கின்ற ஒரு நிலைமைக்குள் அவர்கள் செல்லுகின்றார்கள். புலிகள் இதன் பரேம் பசேத்தவறினால், பரேனவாதம் தான் விரும்பிய ஒரு தீர்மானம் புலியல்லாத புலியெதிர்ப்புக்கும் பல மலம் அதன் முன்வைத்து, தமிழ் மக்களின் பரேம் பசேம் ஆற்றலற்ற எடப்பிகளின் இழிநிலையில் அதை தணிப்பர். சர்வதேசம் இதன் ஆதரிகின்ற ஒரு எதார்த்தம், எம்முன்னால் அரங்கேற்றுவதைத் தமிழ் மக்கள் தடுக்க முடியாது. இப்படித் தான் புலிகள் அழிக் கப்படுவார்கள்.

இதன் மீத சில மலையான ஒரு சர்வதேச நிகழ்ச்சிக் குள், எமது பிரச்சனை பிணக்கை கப்பட்டு விட்டது. பரேனவாதம் செய்யப்போவது தெளிவானது. யாரும் மீற முடியாத இந்த சர்வதேச நிகழ்ச்சியில் புலிகள் ஒத்துழைக்க மறுத்தால், புலிகள் அல்லாத புலியெதிர்ப்பு தரப்படாது ஒரு தீர்மானம் அரங்கில் வரவாள் எது. அதன் சர்வதேச அங்கீகாரத்துடன் தான், பரேனவாதம் முன்வைக்கவாள் எது. இதன் மலம் புலிகளை தனிமைப்படுத்துவதும், மக்கள் தமது அவலங்களின் ஊடாகவே இதன் தவிரக் கமுடியாது ஏற்றுக்கொள்ளும் ஒரு தீர்மானம் அதன் அமையும். புலிகளை மக்கள் மத்தியில் இருந்து தனிமைப்படுத்துகின்ற அரசியல் நகர்வின் மலம், பரேனவாதம் புலிகளை வெற்றிகொள்கின்ற பரிதாபகரமான காட்சியை காண்கின்ற ஒரு நிலையை நோக்கி புலிகள் வலிந்து செல்லுகின்றனர். இந்த எதார்த்தமே இன்றைய தமிழ் மக்களின் சொந்தத்

Written by பி.இரயாகரன்

Friday, 03 November 2006 07:03 - Last Updated Friday, 18 April 2008 20:52

---

தலைவிதியாக உள்ளது.

பி.இரயாகரன்

03.11.2006